

# 闻“汛”而动 逆“洪”而上

## ——直击防汛救灾一线的“荧光绿”

□记者 樊朋展 张萌芝

10月份以来，我市遭遇连续强降雨，致使绝大多数水库、河流出现高水位运行，特别是黄河、汾河，连续出现超警戒水位。

汛情就是警情，灾情就是命令。连日来，我市交警部门闻“汛”而动、逆“洪”而上，巡堤坝、查隐患、疏导滩区人员、管制交通……

### 疏堵保畅 防汛一线的“路标”

受近期连续降雨和上游来水影响，汾河河津段遭遇了57年来最大洪峰。因洪峰过境，汾河水位上涨、路面塌陷，河津交警大队对该市闻苍线至209国道大桥交会处(山王桥)、小梁乡南梁村老209国道(小风线)村口等5条路段进行交通管制。

为做好汛期道路交通管理工作，河津交警大队全警上路，对老209国道与汾河桥交汇处、小梁乡南梁村老209国道(小风线)村口、高速南口、柴张路与108国道交叉口、旅游路等重点路段，分组包片开展24小时不间断巡路、巡河、疏导工作。同时，该大队还在隐患路段安排警力驻守提醒，确保第一时间处置紧急情况、救助群众、保持道路畅通、清理安全隐患。

河津交警大队城市六中队辅警贺亚东和该市其他交警一样，从10月6日开始，便一直在防汛一线执勤。

10月9日，贺亚东在执勤过程中流出鼻血，但他毫无察觉。在同事的提醒下，他擦干鼻血，又回到自己的工作岗位上。“防汛一线人员紧缺，我要是请假，其他同事就会增加不少工作量。”紧接着，他就又拿着扩音器，向过往车辆喊道：

“除了救援车辆，其他车辆一律返回。”

在新绛县龙兴大街，当洪水冲进城市后，民警第一时间设立警戒线，并不断用喇叭向群众传达汛情，劝诫群众远离危险区域。

“我们城区中队一共53人，分别在龙兴广场、文庙口、汾河大桥南河坝中段、汾河桥两端、三林镇河坝设卡，负责受灾区域外围管制，确保人民群众人身安全、救援车辆顺利进出、道路交通秩序畅通。”新绛交警大队城区中队范建军说。

此外，为了做好汾河运城段洪峰过境的交通管理工作，市公安局交警支队还在全市抽调精兵强将组建“突击队”，驰援新绛、河津、稷山开展工作。

防汛救灾以来，全体参战交警忍受着长时间的雨水冲刷、洪水浸泡以及汽车尾气，尽管每天的工作负荷量都大大超过了平常所承受的极限，但他们依然奋战在最苦、最累、最危险的抢险救灾第一线。

因连续作战，许多民警喉咙沙哑、脚板起泡，但没有一人偷闲休息。不少民警带病坚持工作，以顽强的毅力坚守岗位。

### 服务群众 水中的“摆渡人”

10月11日一早，大雨初歇，稷山县抢险救灾各项工作仍在紧张有序地进行。

家住稷山县汾南片区的小学生小陶在家长的护送下，准备去位于汾河北岸的学校上学。当小陶的妈妈驾车行驶到运稷公路与稷南大街丁字路口时，发现这一路段积水严重，有些地方水深甚至超过1米，轿车根本无法通行。不久，该路口就聚集了不少学生和家，眼看就要耽误上课的时间，怎么办？

“上我的车，我送你们过去。”一位驾驶厢式货车的司机热心地招呼大家上了车。然而，刚开到深水区，车就熄火了，积水不断流入货车车厢。

“一辆拉着学生的货车被困在积水中了，速到现场展开救援！”上午9时，已经上岗执勤4个小时的稷山交警大队城区中队中队长冯合章接到指令后，带领民警、辅警

迅速赶往现场救援。“下水！”冯合章一声令下，带头冲进积水中，4位队友也跟着下了水。

因连日降雨，水下早已积满了淤泥，5位交警深一脚浅一脚，用最快的速度“挪”到受困车辆旁边。“先救孩子！”在家长的帮助下，民警将车上的六七个孩子一一背起，在积水和淤泥中艰难地行走了五六百米，把他们转移到安全地带，又将受困妇女背出积水，最后大家合力将被困货车推出积水区。

“谢谢警察叔叔。”几名获救小学生齐声说道。“不用谢，这是我们应该做的，孩子们快去上学吧。”已是满身泥水的冯合章和几位队友冻得全身哆嗦。

“大家快速回队换衣服，半小时后执勤点集合！”冯合章嘱咐队友。“汛期开始后，按照上级部署，我们全员上路，在全县重要路段都设置了执勤点，这几天几乎24小时在路上执勤。”冯合章说。

▲稷山交警转移受灾群众

◀河津交警在防汛现场执勤



►稷山交警在该县交通管制路段执勤

### 交通新闻集装箱

#### 盐湖交警开展“严管示范街”整治行动

10月13日，盐湖交警大队民警在学苑路铺安岗对非机动车驾驶人逆行、不戴头盔、闯红灯等交通违法行为进行整治。工作中，民警严格按照教育与处罚相结合的原则，耐心教育，严格执法。(葛崇收)

民警在辖区各路段设立临时检查点，采取固定检查与流动巡逻相结合的方式，对过往的三轮车逐一进行检查，重点查处三轮车违法载人、无牌无证、酒驾醉驾、报废车上路等交通违法行为。执勤民警以批评教育引导为主，加强对违法当事人的警示教育，做到宣管结合、以宣促管。(李官海)

安全守护宣传教育活动。民警利用社区宣传栏张贴宣传挂图、发放宣传资料等方式，从如何文明行走、如何安全乘车、非机动车如何安全行驶等方面，向群众讲解相关交通安全法规。(马庚 王萌)

可疑。正当民警上前询问时，该男子扔下电动车撒腿就跑。执勤民警奋起追赶，将其抓获。抓获后，民警才发现，被盗车辆竟是自己的电动车。目前，该案已移交安邑派出所。(葛崇收)

#### 平陆交警整顿城区道路交通秩序

10月15日，平陆交警对辖区春元街、傅岩路等部分路段摊贩占道经营、随意停车影响安全畅通的道路交通乱象，开展城区道路交通秩序整顿，净化道路交通通行环境。(韩淑珍)

#### 交警街头执法遇小偷 偷的竟是民警的车

10月9日，盐湖交警大队民警在市体育馆执勤时，发现一名中年男子正推着一辆电动车行走，且神色慌张、形迹

#### 夏县交警整治三轮车违法载人

10月16日，夏县交警大队开展三轮车违法载人整治行动。行动中，

#### 永济交警安全守护宣传进社区

10月13日，永济交警大队民警深入社区开展道路交通“一盔一带”